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Interpretacion y representacion
Formulacién y ejecucién

Ejercicios de sumay resta

1.
2.
3.

4.

Resuelto: 3,458 + 2,967
Calcular: 9,876 — 3,459

En una biblioteca hay 2.345 libros de ciencia y 1.876 libros de literatura. ;Cuantos libros hay en
total?

Juan tenia $5,250 y gastd $2,870 en Utiles escolares. ¢ Cuanto dinero le queda?

Ejercicios de multiplicacion

1.
2.
3.

4.

Multiplica: 356 x 27

Calcular: 1,245 x 32

Una caja contiene 24 paquetes de galletas. Si cada paquete tiene 18 galletas, ¢cuantas galletas hay en
total?

Un camion transporta 125 cajas con 36 botellas cada una. ¢ Cuantas botellas transporta en total?

Ejercicios de division

N

Dividir: 3,456 = 12

Calcular: 9,872 + 26

Se quiere repartir 1.248 lapices entre 26 estudiantes. ¢ Cuantos lapices recibe cada estudiante?

¢ Cuantos sobran?

Un granjero tiene 5,460 manzanas para empacar en cajas de 15 manzanas cada una. ¢ Cuantas cajas
completas se pueden llenar?

Ejercicios de potencia

el N S

Calcular: 58

Resuelve: 24 x 32

¢Cual es el valor de 42 + 33?

Escribe en forma de potencia: 7 x 7 x 7 x 7

Geometria Basica




Perimetros

Calcule el perimetro de un rectangulo que mide 12 cm de largo y 8 cm de ancho.

Halla el perimetro de un cuadrado de 9 cm de lado.

¢ Cual es el perimetro de un triangulo equilatero cuyo lado mide 15 cm?

Una pista de atletismo rectangular de 85 m de largo y 45 m de ancho. Si un atleta da una vuelta
completa, ;qué distancia recorre?

PobhE

Areas

Calcula el area de un rectangulo de 14 cm de largo y 9 cm de ancho.

¢ Cual es el area de un cuadrado de 11 cm de lado?

Halla el area de un tridngulo con base 16 cm y altura 12 cm.

El patio de una escuela tiene forma rectangular y mide 25 m de largo por 18 m de ancho. ¢Cual es su
area?

el AN S

Problemas de Aplicacion

1. Enuna fébrica se producen 1.250 juguetes diarios. ¢ Cuantos juguetes se produciran en 24 dias?

2. Un terreno rectangular mide 35 m de largo y 28 m de ancho. Si se quiere cercar con alambre, dando 3
vueltas alrededor, ¢cuantos metros de alambre se necesitan?

3. Lasuperficie de un patio rectangular es de 168 m2. Si el ancho es de 12 m, ¢cuél es el largo?

4. Un camion cisterna transporta 5.400 litros de agua. Si en cada viaje entrega 450 litros, ¢cuantos
viajes completos puede hacer?

5. Un cubo tiene un volumen de 125 cm3. ;Cuanto mide cada arista?

Ubicacion de los puntos

1. Ubica los siguientes puntos en el plano cartesiano: A(3,5), B(-2,4), C(0,-3), D(5,-1), E(-4,-2)

NUmeros Romanos

Conversiones de decimales a romanos
1. Convierte los siguientes nimeros a numeracion romana: a) 29 b) 47 ¢) 124 d) 356 €) 999

2. Escribe en nimeros romanos: a) El afio de tu nacimiento b) El afio actual (2025) ¢) El nimero de tu
salon de clase d) 2,024

Conversiones de romano a decimal
1. Convierte los siguientes nimeros romanos a numeracion decimal: a) XVII b) XLIV ¢) CXXIX d)

DCCLXXXIIl e) MCMXCIX
2. ¢Qué nameros representan? a) XXIV b) LVIII ¢) CLXVI d) DCIX ¢) MMCDLVII

Operaciones con NUmeros Romanos

1. Realiza las siguientes sumas y expresa el resultado en nimeros romanos: a) XII + IX = b) XXIV +
XVIII =¢) XLV + XXXII =




2. Realiza las siguientes restas y expresa el resultado en nimeros romanos: a) XXX - X1V =b) LXII -
XXVII=c) C- XLIV =
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Interpretacion y representacion
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Operaciones con niimeros enteros

Si tienes -15 y lo multiplicas por 4, ;cuél es el resultado?

Resuelva la siguiente operacion: (-8) + (-2) + 5 x (-3)

¢Cudl es el valor de la expresion: -9 - (-7) + (-4) x 2?

Orden de menor a mayor los numeros: -5, 8, -10, 0, 3, -7

Si la temperatura por la mafiana es de -3°C y por la tarde sube 8°C, ¢cual es la temperatura final?

agrowpnE

Concepto de fracciones

o

Expresa la fraccion 15/35 en su forma mas simplificada.

7. Sitienes 3/4 de un pastel y consume 1/2 de lo que tienes, ¢qué fraccidn del pastel original ha
consumido?

8. Orden de menor a mayor: 2/5, 3/8, 5/12, 1/3

9. Calcular: (2/3) x (3/4) + (1/2)

10. En una clase, 3/5 de los estudiantes practican fatbol y 2/7 practican baloncesto. Si ningln estudiante
practica ambos deportes, ¢qué fraccion de la clase practica alguno de estos deportes?

Clases de poligonos

11. ;Cbémo se llama un poligono que tiene 7 lados?

12. Nombra tres caracteristicas de un poligono regular.

13. ;Cuéntas diagonales tiene un hexagono?

14. ; Qué diferencia hay entre un poligono concavo y uno convexo?
15. Si un poligono tiene 10 lados, ¢cuantos vértices tiene?

Areas y perimetros

16. Calcula el area y el perimetro de un rectangulo cuyos lados miden 12 cmy 5 cm.




17.

¢Cudl es el area de un triangulo equilatero de 6 cm de lado?

18. Si un cuadrado tiene un perimetro de 36 cm, ¢cual es su area?

19.
20.

Calcula el area de un rombo si sus diagonales miden 8 cmy 12 cm.
Un terreno rectangular tiene un perimetro de 50 m. Si su largo es el doble de su ancho, ¢cuales son
sus dimensiones y cual es su area?

Fracciones:

1.Ubica en la recta numérica las fracciones 3/4, 5/4 'y 7/4.

3.
4.

o

©oN»

¢ Qué fraccion esta ubicada exactamente en el punto medio entre 0y 1 en la recta numérica?
Ordena las siguientes fracciones de menor a mayor, y luego ubicalas en la recta numérica: 2/3, 5/8,
3/4,7/12

¢Cuales son las tres fracciones consecutivas con denominador 5 que se ubican inmediatamente a la
derecha del niumero 2 en la recta numérica?

¢ Entre qué nimeros enteros se encuentra la fraccion 7/3?

Identifica la fraccion que se encuentra a 2/7 unidades a la derecha del punto -1 en la recta numérica.
¢/A qué distancia se encuentran las fracciones 5/6 y 7/12 en la recta numérica?

Si divide el segmento entre 0y 1 en la recta numérica en 8 partes iguales, ¢qué fracciones
corresponden a los puntos de division?

. Encuentra tres fracciones equivalentes a 2/3 y ubicalas en la recta numérica.
11.
12.
13.

¢ Qué fraccidn se encuentra exactamente a la mitad del camino entre 1/4 y 3/4 en la recta numérica?
Convierte los decimales 0,25, 0,75y 1,25 a fracciones y ubicalos en la recta numérica.
Ubica en la recta numérica las fracciones -3/2, -1/2, 1/2 y 3/2.

problemas de areas de poligonos

agrwdE

~No

10.
11.
12.
13.

14.

n jardin rectangular tiene 12 metros de largo y 8 metros de ancho. ¢Cual es el area del jardin?
Calcula el area de un cuadrado cuyo lado mide 5,5 centimetros.

Un tridngulo tiene una base de 10 cm y una altura de 7 cm. ¢ Cudl es su area?

Un trapecio tiene bases de 15 cm y 9 cm, con una altura de 6 cm. Calcula su area.

El area de un rombo es de 48 cm2. Si una de sus diagonales mide 12 cm, ;cuanto mide la otra
diagonal?

Un terreno triangular tiene lados de 13 m, 14 y 15 m. Calcula tu area usando la formula de Heron.
Un hexagono regular tiene lados de 8 cm. Si la apotema mide 6.93 cm, ¢cudl es su area?

Un agricultor tiene un campo triangular con lados de 120 m, 150 my 200 m. ;Cuantos metros
cuadrados tiene disponibles para sembrar?

Encuentra el area de un paralelogramo con una base de 18 cm y una altura de 7 cm.

Un rectangulo tiene un perimetro de 36 cm. Si su largo es el doble de su ancho, ¢cudl es su area?

Un pentagono regular tiene un perimetro de 45 cm y una apotema de 6,2 cm. ¢ Cual es su area?

Una ventana tiene forma de trapecio isosceles. La base inferior mide 80 cm, la base superior 50 cm 'y
la altura es de 60 cm. ;Cual es el area de la ventana?

Calcula el area de un poligono regular de 10 lados, sabiendo que cada lado mide 12 cm y la apotema
mide 18,76 cm.

Una piscina rectangular mide 25 m de largo por 10 m de ancho. Se quiere colocar un borde de
baldosas de 0,5 m de ancho alrededor de toda la piscina. ;Cual es el area que ocuparan las baldosas?




15. Un terreno tiene forma de un hexagono irregular. Si se puede dividir en un rectangulo de 15 m x 20
m y dos triangulos cuyos datos son: (base = 8 m, altura =6 m) y (base = 12 m, altura = 9 m), ;cual es

el area total del terreno?
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Interpretacion y representacion
Formulacién y ejecucién

Operaciones con ndmeros enteros

ok wdE

o N

Calcula el valor de: (-7)3 - (-4)2+ 15 + (-3)

Simplifica la siguiente expresion: -2[-3(4 - 7) - 5(-2 + 6)]

¢ Cual es el valor de x si 3x - 8 = -5x + 16?

Resuelve paray: (2y - 3)/(4) = (y + 1)/2

Sia=-3yb =4, calcula el valor de 2a2 - 3ab + b?

La temperatura en una ciudad disminuye 3°C cada hora durante 5 horas. Si la temperatura inicial era
de 15°C, ¢cual sera la temperatura final?

¢ Cudl es el resultado de (-6) x (-5) x (-4) x (-3) x (-2) x (-1)?

Determine el signo del resultado de: (-1)"99 + (-1)*100

Angulos

NS

Defina qué es un angulo y mencione los diferentes tipos de angulos segn su medida.

Si un angulo mide 271/9 radianes, ;/cudntos grados sexagesimales mide?

Convierte 225° a radianes, expresando el resultado en términos de 7.

Identifica si los siguientes pares de angulos son complementarios, suplementarios o ninguno de los
dos: a) 37°y 53° b) 95° y 85° ¢) 122° y 58°

Si dos rectas paralelas son cortadas por una transversal, ¢qué relaciones angulares se forman?
Nombralas y describe sus propiedades.

Operaciones con angulos

ok~

Dos angulos son complementarios. Si uno de ellos mide 37°15', ¢ cual es la medida del otro angulo?
Tres &ngulos forman un tridngulo. Si dos de ellos miden 45°30'y 62°45', ;cuénto mide el tercer
angulo?

En un cuadrilatero, tres de sus angulos interiores miden 75°, 95° y 110°. Calcula la medida del cuarto
angulo.

Si ay B son angulos suplementarios, y a mide el triple que B, ;cuanto miden ambos angulos?

El &ngulo exterior de un triangulo en el vértice mide 130°. Si el angulo interior en B mide 45°,
¢cuanto mide el &ngulo interior en C?




6. En un pentagono regular, ;cuanto mide cada angulo interior?

7. Un angulo central en una circunferencia abarca un arco que mide 1/5 de la circunferencia. ;Cuél es la
medida de este angulo en grados?

8. Silasuma de dos angulos es 90° y uno de ellos mide 2/3 del otro, ¢cudnto mide cada &ngulo?

9. Un angulo inscrito en una circunferencia abarca un arco de 140°. ;Cudl es la medida del angulo
inscrito?

10. En el sistema de coordenadas, se tienen los puntos A (3,1), B (7,4) y C (2,6). Calcule el angulo
formado por los vectores AB y AC.

11. La medida de un angulo es 5 veces la de su complementario. ¢ Cual es la medida del angulo?

12. Si la razdn entre dos angulos complementarios es 2:7, ;cuanto mide cada angulo?

13. En un poligono de n lados, ¢cual es la suma de sus angulos interiores? ¢Y si n = 12?

Teorema de Pitagoras:

1. Calcular la hipotenusa del triangulo rectangulo cuyos catetos miden 3y 4 centimetros.

2. Calcular la hipotenusa del triangulo rectangulo cuyos catetos miden 1 centimetro.

3. Si la hipotenusa de un triangulo rectdngulo mide 2cm y uno de sus lados mide 1cm, ¢cuanto mide el
otro lado?

4. Calcular la hipotenusa del triangulo rectangulo cuyos catetos miden \E y V@

2 '3’

En un campo de futbol se han izado una bandera de Espafia y una de México en unos mastiles de 25 metros
de altura. Los mastiles se sujetan con dos cables que parten del mismo punto del suelo situado a 11 y 20 metros
de distancia de los mastiles hasta cada uno de los extremos de los mismos. Calcular la longitud de ambos
cables.

5. Calcular el perimetro del siguiente rombo si sabemos que sus diagonales (altura y anchura) miden 16

y 12:
’Ilz

16
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